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On a vu comment résoudre une équation linéaire a une variable.
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On a vu comment résoudre une équation linéaire a une variable.

Habituellement, une équation linéaire a deux variables possede une
infinité de solutions.

Nous nous y attarderons plus tard cette session lorsque nous parlerons
de fonction.

Par contre, on est en mesure de trouver les solutions d’un systeme de
deux équations et deux inconnues.



Lorsqu’on a un systeme d’équations, on cherche les valeurs des
variables qui rendent toutes les équations vraies.
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Le systeme d’équations { 2x + 3y =1
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Il existe plusieurs facons de résoudre un systeme d’équations linéaire.

Dans les faits, toutes ces méthodes sont équivalentes et vous pouvez
donc utiliser celle que vous préterez.

Les méthodes que nous verrons sont:

* Substitution
* Comparaison

e Réduction
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3L — 1Y =D

\

QL — Y =0+ Yy=3x —9



Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
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variable 1solée dans 'autre ¢quation.

ST — Y = 9O
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

\

QL — Y =0 < Y =3 — O

20 + 483z —5) =6 <= 2x+ 122 —20 =6

— 14x = 26



Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

\
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

QL — Y =0 < Y =3 — O

20 + 483z —5) =6 <= 2x+ 122 —20 =6

— 14x = 26

26 13
YT T 7



Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

QL — Y =0 < Y =3 — O

20 + 483z —5) =6 <= 2x+ 122 —20 =6

— 14x = 26
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

QL — Y =0 < Y =3 — O

20 + 483z —5) =6 <= 2x+ 122 —20 =6
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variable 1solée dans 'autre ¢quation.
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

QL — Y =0 < Y =3 — O

20 + 483z —5) =6 <= 2x+ 122 —20 =6

— 14x = 26

20 13
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Pour faire la substitution, on doit commencer par 1soler une des
deux variables dans une des deux équations. Ein suite on substitue la
variable 1solée dans 'autre ¢quation.

3T — 1Y =D

QL — Y =0 < Y =3 — O

20 + 483z —5) =6 <= 2x+ 122 —20 =6

— 14x = 26

2613
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—— r = 38
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Pour la méthode de comparaison, on 1sole la méme variable dans
chaque équation et on égalise le tout.

20 +1y =6 y=6-2z
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0—2x=0—3x <—3x—2r=5—06

— xrx=—1
y=6—2x =6—2(—1) =8
y=50—3x =5—3(—1) =8

Doncla solutionest = -1 et Yy =28
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On a vu que ’ensemble solution d’une équation ne change pas si on
applique la méme opération de chaque coté de I'égalite.

Il en va de méme s1 on a plusieurs équations. On peut modifier une
¢quation a partir d’une autre.

a=0b et c=d

at+c=b+d
a—c=0b-—d

axXc=bxd
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Donc la solution est
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o | = { @02 =8

—2x+ 4y =1
10z — 4y = 8 <f 10z — 4y = 8
—2rx+4y =1 | 22+ 4y + (10 —4y) = 1 +8

PN 10:13—4y:8(:) br — 2y =4
—2z + 10z = 9 2
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S — 2y = 4 (52 — 2y) =2x 4
o | = { @) =S

—2z +4y =1
10z — 4y = 8 <f 10z — 4y = 8
—2rx+4y =1 | 22+ 4y + (10 —4y) = 1 +8

{ 10z — 4y = 8 {5$—2y:4
< < 9
S

—2x+ 10 =9 T =
9 45 32 3
Sl =) —2y=4 «— 9y = — =
(8> 7 Y778 T8 Y= 16
, 9 13
Donc la solution est T = g Yy = _6




Faites les exercices suivants
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